

ПРЕМЬЕРА СОЗЫВА

Новый состав областной Думы приступил к работе

Основными задачами первого в истории Костромской областной Думы шестого созыва пленарного заседания стало избрание председателя законодательного органа региона и его заместителей, а также определение количества, численного состава и руководителей профильных комитетов.

Больше единороссов, меньше женщин

Председатель областной избирательной комиссии Михаил Барабанов доложил об официальных итогах выборов депутатов Костромской областной Думы шестого созыва и назвал фамилии всех получивших мандаты народных избранников.

В партийном разрезе новый созыв характеризуется еще более убедительным доминированием единороссов. Все прочие партийные фракции (КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР) ослабили свое представительство в Думе. Исключением из этого тренда стала лишь победа в одномандатном округе депутата Владимира Михайлова, выдвинутого партией «Яблоко».

Что же касается гендерного состава депутатского корпуса, то в этой части потери понесла прекрасная половина человечества: если в пятой созыве областной Думы попали три женщины (правда, одна из них, Татьяна Тележкина, до окончания срока полномочий покинула депутатские ряды, избравшись главой Судиславского района), то в новом составе оказалась единственная дама - представительница КПРФ Надежда Шелепова.

На мой взгляд, новый состав областной Думы будет работоспособным, - предположил Алексей Ситников. - В Думу пришли взвешенные люди из разных отраслей экономики, из разных слоев общества, и с этой точки зрения нам легче будет обеспечить работу профильных комитетов.

Смотрите, кто пришел

Председателем новой Думы был избран секретарь Костромского регионального отделения партии «Единая Россия», руководитель Благотворительного фонда «Единение» Алексей Анохин. За его кандидатуру проголосовало 28 депутатов, тогда как его соперник Александр Плюснин, выдвинутый фракцией «Справедливая Россия», набрал лишь 3 голоса в свою поддержку (еще 2 бюллетеня были признаны недействительными).

Уроженец Чухломы, Алексей Анохин является выпускником костромского института и Волго-Вятской академии государственной службы. Он работал начальником отдела по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации города Галича, председателем комитета по делам молодежи администрации области, начальником департамента социальной защиты населения, директором департамента образования и науки, заместителем губернатора и первым заместителем губернатора. В июне прошлого года Алексей Анохин покинул областную администрацию и возглавил сперва Благотворительный фонд «Единение», а затем и региональное отделение партии «Единая Россия».

Областная Дума - это отдельная структура, отдельная ветвь власти, поэтому она будет работать как самостоятельный орган, - заявил Алексей Анохин, отвечая на вопрос о своих связях с областной администрацией. - Но, безусловно, для решения стоящих задач необходимы усилия всех структур и всех органов



власти. Решать задачи будем совместно, помогая и подставляя плечо губернатору, внося свои инициативы, конструктивные предложения для жителей Костромской области. Мы будем собирать все доброе, хорошее, что может быть полезным для области.

А вот как охарактеризовал своего преемника Андрей Бычков: «Алексей Анохин - большой профессионал. Его опыт, приобретенный на ответственных должностях, не только будет способствовать сохранению и приумножению лучших традиций костромского парламентаризма, но станет достойной вехой в его истории».

Мы с вами где-то встречались

Первым заместителем председателя Думы на неосвобожденной основе безальтернативно был избран Алексей Ситников. В прошлом созыве он уже работал в аналогичной должности.

Еще двумя вице-спикерами стали Сергей Деменков (у которого в этот день был день рождения) и Иван Богданов.

Затем депутаты приняли решение сформировать 7 профильных комитетов, определились, кто в каком комитете будет работать, после чего выбрали председателей комитетов и их заместителей.

Комитет по государственному устройству и местному самоуправлению, депутатской деятельности, Регламенту и информационной политике возглавил Андрей Бычков (в прошлом созыве перечисленными вопросами занимались два отдельных комитета).

Председателем комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам, как и в прошлом созыве, стал Олег Скобелкин.

Главой комитета по экономической, промышленной политике и предпринимательству (на неосвобожденной основе) был избран Сергей Калашник.

Руководить комитетом по агропромышленной политике, развитию сельских территорий, природным ресурсам и экологии поручили Вадиму Курбанову (он также будет исполнять эти обязанности на общественных началах).

Комитет по здравоохранению, социальной политике и занятости населения возглавил справедливорос Александр Плюснин.

Комитет по образованию, культуре и делам архивов (в предыдущем созыве он назывался комитетом по образованию, культуре, молодежной политике, спорту и туризму) вновь возглавил представителю ЛДПР Юрию Кудрявцеву.

И третий комитет социальной тематики - по вопросам материнства и детства, молодежной политике, спорту и туризму - до-

стался коммунисту Вячеславу Головникову.

Депутаты с содержанием

На первом пленарном заседании парламентарии приняли и первый областной закон. А точнее, поправки в закон «О статусе депутата Костромской областной Думы», касающиеся численности депутатов, которые будут работать в Думе на постоянной, профессиональной основе. В отличие от предыдущего созыва, в котором жалованье за депутатскую деятельность получали 8 думцев, в шестом созыве парламентариев-профессионалов стало на одного больше. Кроме председателя Думы Алексея Анохина и двух его заместителей, Сергея Деменкова и Ивана

Богданова, это 5 председателей комитетов (Андрей Бычков, Олег Скобелкин, Александр Плюснин, Юрий Кудрявцев и Вячеслав Головников) и один заместитель председателя комитета (Михаил Козлов). Первоначально претендентов на зарплату было 10, но в ходе рассмотрения этого вопроса Валерий Ижицкий, которому не досталось ни должности вице-спикера, ни портфеля председателя комитета, отозвал свое заявление. Зато как руководитель думской фракции КПРФ он вошел в состав совета Думы, куда вошли все 9 депутатов-профессионалов, первый вице-спикер Думы Алексей Ситников, а также председатели экономического и аграрного комитетов, Сергей Калашник и Вадим Курбанов соответственно.



Евгений НАГОРОВ, депутат Костромской областной Думы:

- Я имею солидный опыт - более 32 лет руковожу крупным предприятием, и думаю, что смогу принести пользу, работая депутатом. Вопросов в строительной сфере сегодня много. Это и вопрос об областном ипотечном операторе, и вопросы регламентов, и областные законы, касающиеся сроков разрешительных процедур, и другие вопросы.

Надежда ШЕЛЕПОВА, депутат Костромской областной Думы:

- С хорошим настроением вступаю в работу, очень комфортно оказалось в мужском коллективе быть одной. Планирую работать, помогать людям. Я написала заявление в два комитета - по здравоохранению, как доктора, меня это очень интересует, и в комитет по вопросам материнства и детства.

Александр ЛЕОНОВ, депутат Костромской областной Думы:

- Безусловно, предстоит решать проблемы в сфере здравоохранения. Считаю, что необходимо работать с департа-

ментом здравоохранения по привлечению молодых врачей в регион, по разработке программ о подготовке узких специалистов, особенно для районной медицины, вопросам, связанным с предоставлением жилья медикам.

Вадим КУРБАНОВ, депутат Костромской областной Думы:

- Среди приоритетов предстоящей работы - защита интересов жителей сельских территорий и поддержка агробизнеса. Не будем забывать и про лесные проблемы.

Сергей КРЫЛОВ, депутат Костромской областной Думы:

- Сегодня одна из самых главных задач - работать на благо бюджета Костромской области и муниципальных образований.

Александр КОНОВАЛОВ, депутат Костромской областной Думы:

- При обсуждении областного бюджета в законодательных решениях должна быть взвешенная политика, направленная на дальнейшее поступательное развитие региона.

